

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K —
1 évre 1 K 80	1 évre 3 —
3 évre 3 — 60	3 évre 6 —
1 évre 7 — 20	1 évre 12 —

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felölts szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes szárok kacharok: a dohanytösdékekben.

## Elégedetlenség a néptanítók között.

Igaz, hogy man pság kevés a megelégedett ember. A du-gazdag bankár is panaszkodik a viszonyok mostohasága miatt, de legtöbb panaszt, az elégedetlenség legtöbb jelét azoknál a társadalmi rétegeknél tapasztalhatjuk, amelyek becsülettel dolgoznak az ország javára, ámde munkájuk ellenértékét sehogysen akarja megadni az, aki arra illetékes. Ezek közé az elégedetlenek közé tartoznak első sorban a néptanítók, akiknek közhasznú munkásságát és munkájuk nagy becset kétségbe vonni nem lehet. S mégis azt látjuk, hogy az állam a néptanítókkal szemben rendkívül mostoha.

Nepnevelőink akkor, amikor egyes kevésbé értékes társadalmi rétegek az összetartás, a szervezkedés erejével ki bírták küzdeni a jobb megélhetéshez szükséges eszközöket, aránylag igen csekélyke fizetésükből kénytelenek megélni és fedezni mindazokat a kiadásokat, amelyek egy magasabb rangú társadalmi állással, magasabb kulturális képzettséggel természetesen együtt járnak.

A mostani nehéz viszonyok között az érzo, gondolkozo, művelt emberek rokonszenvének oda kell fordulni a néptanítók felé. Még az a parlagi ember is, aki négy esztendei iskolába való kényszerítés után csaknem ugyanoly nyersen kerül ki a kultura műhelyéből, mint ahogy oda bement, még az is meg tudja becsülni a tanítót, késő öreg korában sokszor sóhajt fel: bárcsak tanul-tam volna, bárcsak jobban hall-gattam volna tanítómnak a szavára! Mennyivel inkább meg tudja becsülni a tanító nagy hivatalát az az ember, aki a néptanítók munkája nyo-

mán szerzi meg a megéíhetés minden eszközét, akit a kultura tesz emberré s emel embertársai fölé. Nincs tehát senki az országban, vagy legalább nagyon kevesen vannak olyanok, akik ne tartanak jogosnak a néptanítók becsületés munkájának fokozottabb megbecsülésére irányuló kívánságokat.

Csakis az állam, ez a rideg fiskális és finaciális ésszel gondolkozo szervezet, tétovázik, amikor a néptanítók szerényen elébe terjesztik a kívánságaikat. Nem akarják ismerni a nemzetek történelmét, amely azt tanítja, hogy a haladás országútnán mindig a néptanító vitte elől a faklyát. Csakis a miniszteri bürokbán nem ismerik Franciaország mai történelmét és nem tudják azt, hogy Franciaország dekadenciájának, erkölcsi züllésének a legtöbb előidézője az volt, hogy a francia néptanítók mostoha sorsukon akarva segíteni, teljesen a destruktív törekvések karjaiba vetették magukat. Franciaországban a néptanító viszi előre a nemzetközi romboló szociáldemokrácia zászlaját s ezért vált Franciaország szociáldemokrata államná, amely dolog, ha ideális tisztaságban valósulhatott volna meg, talán nem is volna annyira veszedelmes, de mert az általános elégedetlenség talapzatán épült fel, maholnap sirásója lesz a nagy francia nemzetnek.

Vajjon erre a sorsra akarunk mi is jutni? Hiszen csak a vak nem látja azt, hogy a germán fajok milyen rohamos gyorsasággal kerekednek a többi néptajok fölé, mert náluk a néptanító első ember a faluban s a néptanítói állás olyan egzisztencia, amely ha lukul-lusi kényelmet nem is ígér, de tisztés polgári megélhetést és megelégedettséget mindenkor biztosít. Hol marad az osztó igazság akkor, amikor a

kétkézi napszámosnak több jövedelme van, mint annak, aki-nek a kulturális fejlődés nyitogató kulcsa van a kezében? Nem kétes értékű ígéretekét kérünk tehát a néptanító részére az államtól, hanem kézzelfogható valóságot. A legnagyobb szigorúsággal elítélünk azt, ha a mi néptanítóink is franciaországi pályatársaik szomorú példáját követnék, de viszont még nagyobb szigorúsággal kell elítélünk, mind-azt, akiszükmárkuságával odáig feszíti a hurt, hogy a néptanítóknak ide s tova szükségük volna elkekeredtségükben a romboló törekvések katonáit segítségül hívni a maguk igazainak kiküzdésére. Adja meg tehát az állam mielőbb mind-azt, ami a tanítókat megilleti: a tisztességes megéíhetés eszközeit, mert a néptanítókra nekünk nagyobb szükségünk van, mint a vontesövü ágyukra, fel-emelt ujonclétszámra, nagyhatalmi állásra.

## Vármegyei közigazgatás.

Fejérvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelött tartotta meg rendes havi ülést gróf Széchenyi Viktor főispán elnöklétével.

Az alispáni jelentést Balassa Sándor főjegyző terjesztette elő. Az alispán a Tauszig Jakab-féle kihazasítási alapítvány kamatait Unger Jenőnének ítélte oda, de e határozat ellen Erös Hermann és Aszódi Izraelné fellebbeztek. Az alapító levélben az van ugyanis, hogy a familiában a legkö-rábbi házassulandók kapják a kamatokat és míg a fellebbezők már 20-25 éve házasságra léptek, addig Ungerné, aki most a pénz megkapja sokkal később került fölkötő alá. A föllebbezés-

sel szemben az alispán lehet- lennek tartja, hogy öreg házaspárok kapjanak kihazasítási segélyt, szerinte az alapító levelet úgy kell értelmezni, hogy a kamatozás idejétől visszafelé számított legközelebbi házassuló kapja a segélyt. Ezt meg könnyű kijátszani, mert a férjhez menendő kileisi a legközelebbi kamatle-járást és olyan időre tüzi ki esküvője napját, hogy biztosan ő kapja meg a pénzt. A bizottság jóváhagyta az alispán hatá-rozatát és kérni fogja a helyg-yminisztertől az alapító levél re-vizionálását.

### Pénzügy.

Kinestári követelés volt július hóban 3 694 836 korona 78 filér, befolyt 2 599 452 K 59 f, maradt hátralék 1 104 384 K 12 f.

### Állategészségügy.

Vármegyének területén az el-mult hóban az állategészségügy nagyon kedvezőtlen volt. Kül-lönféle nyavalyák miatt 50 köz-ség van zár alatt. Sörtésvész 24, ragadós száj és körömfajás 22 községben nyomorit.

### Államépítészet.

A mult hónapi nagy esőzések miatt az utak megrongálódtak. A felhőszakadások több hidat is elpusztítottak. Ezek közül leg-sajnálatosabb a móri nagy kő-híd pusztulása.

### Közigazdaság.

Gróf Czirák Antai aziránt interpellál Koller Pál közigazda-sági előadónál, hogy van-e tudomása arról a rendeletről mely-et az alispán a mezői munká-sok és munkaadók közötti szer-ződéses viszonyról adott ki és amely a munkaadókra nézve nagyon káros. Miután az alis-pán nincs itthon, írásban kéri fel, hogy ezen rendeletről te-gyen jelentést.

### A fogház lakói.

A helybeli kir. ügyészség fog-házának falai között 96 férfi és 11 nő hűsül ebben a nagy me-legben.

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000721

# KNAZOVITZKY

## divatárúháza

### Székesfehérvár.

Fürdő ruhák, kalapok; utazási, tenisz, sport cikkek, szalma, panama kalapok, sapkák, bőrdöök, kosarak, angol uti fűzők.

**Eredeti angol és kneipp sandalok.**

Tenisz, utcai bőr és vászon cipő különlegességek, kóbrak, karlsbadi és eredeti amerikai gyártmányok, olcsó szabott árak.

Napernyők leszállított árban.

## Megállj!

— Ki? — Mindenki, aki olyat akar látni amilyen még nem is volt, nem is lesz, de most van a sífonérban. Állj meg nap, állj meg madár, állj meg te villámgyorsan száguldó konflisó; ne arass arató, ne gázolj autót, fényes Samu szakála most ne rezeg, miskolci béka a kocsonyában ne remegj, szüneteljen minden munka, álljon meg a világ. Aztán az öreg földgolyóbis népségtől, katonaságtól kísérve guruljon ide az öskoronázó városba. Jöj-jön mindenki a várkörüti kanálishoz s akinek van olyan edzett orra és gyomra, hogy egy percig kibírja az onnét áramló büzt, az vesse föl fejét s nézze meg a kanális fölé ki szögezett táblát, melyen a következő figyelmeztetés áll:

E városi csatorna tisztára, főzés, mosás, öntözésre felhasználni szigorúan tilos.

HATÓSÁG.

Bruhaha, hi, ha, hu, hehéhe, hi-hi-hi! Kacag a világ.

Abban a csatornában olyan piszkos, bűzös, fekete-zöld színű folyadék hömpölyög viz gyanánt, hogy a békák, patkányok belepustulnak az arra vetődő emberek futva menekülnek arról a tájról s a hatóság szigorúan megtiltja az embereknek, hogy abból a vízből igyanak. Mi a magunk részéről 1000 korona jutalmat tűzünk ki annak a rendőrnek, aki fog nekünk egy olyan embert, aki ezt a vizet ivásra vagy főzésre használja. Ha mégis fogna egyet, akkor ahelyett hogy hozzánk jöjjön a jutalomért, vigye föl azt a szerencsétlent a Lipómezőre.

## HIREK.

### Naptár.

Július 10. Szerda.  
R. Kath.: Amália.  
Prot.: Amália.  
Gör.: Sámson.  
Zsidó: —  
Nap kel: 4 ó. 13. nyugszik 7 ó. 56.  
Hold kel: 12 ó. 13. nyugszik 3 ó. 49.

— **Eljegyzés.** Kubik K. Lajos a helybeli kölcsönös népségjelző egyesület tisztviselője f. hó 6-án este tartotta eljegyzését az Adria tenger partján. Cirkvenica fürdőtelepen Horváth Margitkával, Horváth Herman nagyváradai birtokos, jelenleg bécsi lakos leányával. Ez az eljegyzés rendkívül nagyszámba menő esemény volt nemcsak az ott fürdőző magyar vendégek, hanem a bennlakók között is, amennyiben ez volt az első eset, hogy a a sziklás cirkvenicai tengerparton rózsaláncot fűzött és azzal két szívet összekötött az éberben leselkedő Amor. Volt is nagy ünnepe az eljegyzés estélyén. A menyasszony szülei a Miramar nagyszálló fényes helyiségeiben nagy lakomát rendeztek. Az eljegyzésen a menyasszony részéről Lukács Ödön Nagyvárad város pénzügyi számtanácsosa, a vőlegény részéről pedig a szintén Cirkvenicán tündöző Vida Pál helybeli számtanácsos szerepeket tanuként. Az estély fényét nagyban emelte a fürdőzőközönség által az új matkapár tiszteletére a tengerparton rendezett nagy tűzijáték és szerená.

— **A vármegye központi választmánya ülést tartott** tegnap délelőtt Balassa Sándor főjegyző elnöklétével. A jövő évi képviselő választók névjegyzéke ellen 9-en felszólamlottak s ezek közül 4-et felvettek, 5-öt pedig elutasítottak.

**Adományok.** Holzer Lajosné a báránd pusztai iskolának 20, Leopold Lajos a szilfajmaji iskolának 30, a Sárbovárdi Takarékpénztár az abai iskolának 10, Magyarfy Gyula, Kis Kajos a sárkereszturi iskolának 2-2 K-t, ugyanennek az iskolának Szauer László könyveket, Fischer Mór a cseripusztai iskolának 10 K-t adományoztak a jótanuló gyermekek jutalmazására. Az adományokért hálás köszönetet mond Bezöky József kerületi tanfelügyelő.

— **Óvoda közgyűlés.** A székesfehérvári felsővárosi r. k. Kisdudóvó Egyesület f. hó 7-én tartotta XXVII. évi közgyűlést. Koltai Tóth István alelnök megnyitván az ülést, meleg részvétellel emlékezik meg bold. Tamas Vilmos egyf. elnök elhunytáról és ékes szavakkal üdvözlöi Bilkei Ferenc az új felsővárosi plébánost, kit nagy lelkesedéssel egyhangúlag az egyesület elnökévé megválasztottak. A K. Horváth István halálával megüresedett választmányi helyet Berregi György által töltötték be. Kammerl József titkár evi jelentését, mely az egyesület tavalyi eseményeinek részletes ismertetését adja, helyesléssel tudomásul vették. Jóváhagyta továbbá a közgyűlés a zárszámadás; költségvetést és Kovács Károly egyf. pénztárosnak megadta a felmentvényt. Végül Havranek Antal, az egyesület ügyeit szíven viselő választmányi tagnak felszólalására megígérte az új elnök, hogy a Kuti Márton elhalálozása folytán már két év óta üresedésben lévő védnöki tisztség mielőbbi betöltéséről teljes odaadással gondoskodni fog. Mire az egybegyűlést a közgyűlést vezető K. Tóth István alelnök lelkes éltetésével oszlottak szét.

— **Kánikulai büngészség.** Az alábbi sorokat kapunk lapunk egyik itthon nyaraló olvasójától:

Tisztelt Szerkesztő Ur!  
Rég boldogult gyermekkoromban sokat mulattunk néhai jó Klujber Peregrin polgártársunk akkori Kaszarnya-utcai hirdető tábláján, mely ott ékeskedett a régi profunt-házal szemben, a katolikus legényegylet falára biggyeszítve:

„Klujber Peregrin, gyász- és zártlétel kihordó, utasoknak érdemes helyeket bémutat.”

Azóta nagyot fordult az idő keze. A legényegylet a távirdu-utcaba költözött, a profunt-házat is lebontották, „az érdemes helyek bémutatója” is megtért a jobb hazába.

Am nem hiába mondja Ben Akiba (vagy hogy is hívják a kiváló férfut?), hogy: „senmi sem új a nap alatt.” Nem hiába járunk őseink porain, szellemük vissza-visszatér, meg megsuhogtatja felettünk szárnyait, sőt itt ott le is száll közénk megletepszik közöttünk, például — Vörösmarty-téren.

A napokban a kisdied liget soha meg nem lombosodó fái alatt sétálva élveztem a szabad természetet, (akarom mondani: a Simor utca porát), mikor egyszer csak a költő király ceruzát szorongató ércalakjával találtam szemben magamat. — Elméltázza merengtem Tisza Pista által megtépett nemzeti nagy-ságunk nagy költőjének komoly vonásain s mintha megszólalt volna összeszorított aikkal, hogy:

Régi dicsőségünk, hol kése az éji homályban:

Szomoruan fordultam meg abban a biztos tudatban, hogy hiába kérdez a nagy kérdező, nincs az ő kérdésére válasz itt ebben a munkák és Justh Gyula közt bizonytalanul imbolygó városban.

Mondom, megfordultam s élemlibbet a régi dicsőség visszatérő alakja.

A szoborral szemben egy furcsa alakú, rejtélyes célzatu alkotmány áll előttem. Nézetted féltbenmarad: fatörzsek, (csak az a baj, hogy alighanem badogból van), sejtethet miniatűr illemhelynek, melynek nagyobbított kiadásait a bölcs városi tanács — valószínűleg túlságos szemérmességéből — még mindig késik a város göcpcinjain felállítani. Ha Budapesten volnánk, hirdető oszlopnak is vélhetnéd, annál s inkább, mert felírás is van rajta, mely hangzik a következőképpen:

Papirus Huladék  
szóval mindent  
a tartányba bedobni.

Epen azon gondolkodtam, hogy az utcánk egyenesítése terén hervadhatlan érdemeket szerzett főmérnöknek, az ilyen gazdasági dolgokban szakértő tanácsosnak, vagy aranytollú főjegyzőnknek köszönjük-e a nagy Vörösmarty szobrának ezt az ékes magyar nyelven beszélő vizaviját, mikor a bokrok közül hangos kacagás üti meg füleml. Először azt hittem, az „érdemes helyek bémutatójának” szelleme jár körülöttem. Nem az volt, hanem egy szurtos kis suszterinas, ki, mint később hallottam, német utazónak nézett és azon mulatott, hogy én arról a tábláról akarok magyarul tanulni.

Tisztelettel

Áspis.

### SZÉP FRISS

Dunszta való gyümölcsök:

Cseresznye, meggy, Anenász barack, Francia őszi barack.  
Faj cukordinnye.

### HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.  
ÁRUIM MINTASZERÜEK! — ÁRUIM JUTÁNYOSAK!  
Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A Zirci apátság-szántói főrrásának nagybani elárúsítója.

I.ú. Tókai peccsenye bor 1-20 fill.  
II.ú. Neszmeji bor 80 fill.  
Friss Prágai nyers és főtt sonka.

**Jegyzőgyakornok.** Ifj. Sebők Miklós kápolnásnyéki lakost a kápolnásnyéki jegyzői hivatal gyakoronokul alkalmazta.

**Nincs aratósztrájk.** Az egyik helybeli lap azt írta, hogy Felsőszentiványon sztrájkmozgalmat kezdtek az aratók. Sztrájkról szó sincs és nem is volt. Az aratók maguk élelmezik magukat, szakácsnéik vannak, a munkaadó csak a nyersanyagot adja a főzéshez. A szakácsnék az egyik napon elszámolták magukat és kevesebb ennyit küldtek ki az aratóknak, mint kellett volna. Emiatt az aratók panasza mentek a tisztartóhoz s miután a tévedést megállapították, a munkások tovább dolgoztak.

**Új postaügynökségek.** A soproni postaiszervezés értesítette a közigazgatási bizottságot, hogy Sárszentgotán postaügynökséget létesített. Egyben kérte, hogy a Fiau-battyánban felállítandó postaügynökséget véleményezze-e a bizottság. Kis megütöztetést keltett, hogy a főszolgabíró nem véleményezte, holott a kultúra terjedésének a posta a közvetítője. A bizottság véleményezte.

**Lóvasut.** Márcz Károly budapesti lakosnak megengedte a miniszter, hogy Nagytényi község templomterétől a fejérmegyei Diósd község templom-teréig lóvasutot készíttessen. Az előmunkálatok már megis kezdődtek.

**Köztisztaság.** Nagy örömmel olvastuk a rendőrfőkapitány ur alábbi rendeletét:

#### HIRDETÉMÉNY

A rendőrhatalomhoz beérkező panaszokból, feljelentésekből nemcsak az tűnik ki, hogy Székesfehérvár s. kir. város köztisztasági szabályrendeletének údvos rendelkezései, a gyakori és szigorú büntetések dacára, nem részesülnek kellő figyelemben, hanem nyilatkozik, mintha ezeket a rendelkezéseket a lakosság nem ismerné.

Hogy tehát ez a látszat megzúdjék, adóbb azzal teszem kezé az emittelt szabályrendelet fontosabb szakaszait, hogy hivatalomban a teljes szövegű szabályrendelet példányok megkaphatók, illetőleg betekinthetőek.

A fentebbieket azzal teszem közvé, hogy a leközölt rendelkezések ellen vétők 100 koronáig terjedhető büntetéssel, esetleg 5 napi elzárással büntethetőek és hogy a rendőrhatalom ezentúl a kihágókat még az eddiginél is nagyobb szigorral fogja büntetni.

Székesfehérvár, 1912. június 10.

Ságy,

rendőrfőkapitány.

Teljes tisztelettel adózunk a rendőrfőkapitány ur erélyes rendelkezésének. Csak a lelkiismeretünket iparkodunk megnyugtanni, mikor a főkapitányi rendelkezéshez a következő glosszákat fűzzük:

1. A rendelet 1. és 2. §-ában közzétett szigorú parancsot méltóztassék a városi hatóságoknak is becses figyelmébe ajánlani, mert a

háztulajdonosok hiába öntözik és söprik a gyalogjárókat, ha a kocsiút öntözetlen és söpörtlen marad s a szél a kocsiútról a szemetet és port a háztulajdonosok által tisztántartott és felöntözött gyalogjáróra hordja.

2. Teljesen máltányoljuk a főkapitány urnak a hirdetemény 4. §-ában az árnyékszékekre vonatkozó rendelkezését. De tisztelettel konstatáljuk, hogy a város valamennyi ürögödre nem termel annyi bacillust, büzt és piszkot, mint a most elfogott bűzös, rothadó anyagokkal tele kanális. Azért tisztelettel kérjük, méltóztassék a hirdetemény egy példányát a gazdasági tanácsos ur címére, Kadegundba elküldeni.

3. A 9. § valóságos tengeri kigyója a városnak. Nyugodni lélekkel konstatáljuk, hogy a nagyságos asszonyok és szobaleányok csak azon házak ablakaiból nem nézák a port s ami ezzel együtt jár, úgy mint: szivarhamu, bolhát, poloskát, stb. az arraméno publikum nyakába, ahonnan a lakók nyaralni mentek. Volt módunkban nem egy város köztisztasági állapotait megfigyelni s tudunk oly helyeket, hol cseléd és uriaszony még kisértebe sem jön, hogy a portöröl ruhát az utcára rázza, mert a következő öt percben ott kopogtat a rendőr az ajtón, felírja a portöröl egyén nevét s úgy megbírságolja, mint a pinty. Ilyen helyeken aztán, ha a rendelet ellen vétő a cseléd volt, asszonya ennek béréből vonja le a bírságot. Alázattal kérünk Fehérvárról egyetlen bírságolási esetet.

4. A 10. §-hoz is volna egy pár szavunk. Nagyon szép dolog az, ha a piaci árusítók áruikat ruhával, üveggel stb. letakarják. De méltóztassék talán az utcaseprőket is utasítani, hogy ne verjék fel az utca porát épen akkor, midőn a vásárló közönség a megvett cselemliszereket az utcán hazaviszi. Mert ez is napirendben van.

5. Az is igen helyes rendelkezés, hogy az utcákon, köztereken tilos a természeti szükség végzése. De legalább a város belső körzetén épen ezért nagyon elkelne néhány illemhely felállítás, mivelhogy a járókelő emberek nem mindnyájan vannak abban a helyzetben, hogy szükség esetén idegen házba, vagy valamely vendéglő, kávéház félreeső helyeire vonulhassanak "természeti szükségük" végzésére.

Igy!

**Nyári multság.** A tóvárosi függetlenségi főkkör folyó hó 11-án tartott multságán jelenvolt hölgyek névsora: Szabó Jánosné, Hartung Mátyné, Szaumann Józsefné, Friedrich Jánosné, Frühzeitig Gáborné, Frühzeitig Rózsika, Böm Bélané, Niksz Pálné, Károlyi Józsefné, Vadász Józsefné, Hernyó Simonné, Vingl Józsefné, Vingl Mariska, Baranyai Ákosné, Kardos Andrásné, Kovács Józsefné, Gadányi Józsefné, Bónai Lajosné, Pauz Lajosné, Molnár Iluska, Molnár Rózsika, Molnár Árpádné, Molnár Pálné, Rezek Endréné, Rónai Jánosné, Matkovic Istvánné, Kalcsik Józsefné, Kerlics Ferencné.

**Vér a tarlón.** Szabó István aratógazda Szercecsenyusztán. Az ő vállaira nehezedik a felelőség súlyos terhe s hogy minden rendben legyen ő kel fel legkorábban, és fekszik legkésőbb. Tegnap reggel megszügyenítette a napot is korán kelésével, mert mikor az piros aranyat szétöntözte a tarlóra, Szabó István már ott járkált és vizsgálta a keresztelkebe rakott gabonát. Amint a biborszönyeggel befödött tarlón lépkedett, az egyik lábával egy éles káspengébe lépett, mely csontig levágta a szorgalmas ember lábát. A kasza mellett a nap piros aranyánál pirosabbra festette a tarlót Szabó István vére, mely oly erősen patalkozott, hogy elállítása végéig a szegény embert be kellett hozni a Szent György kórházba.

**Keresek középiskolai tanulókat** pótvizsga előkészítésére. Tudakozódni lehet a belv. ker. fgy. szövetkezetben.

**Kétszobás lakás** (az összes mellékeltiségekkel) augusztus 1-től kiadó Széchenyi utca 26 sz. alatt.

**Reggelinél.** Egy állami hivatalnok nemrégiben hivatalos uton volt a vidéken. Egy kisebb városkában kellett megszállnia és ott reggelizett is a vendéglőben.

Korán reggel állított be és álmosan, kedvetlenül mondta a pincérnek:

— Hozzon nekem valami reggelit.

— Mit tetszik parancsolni? Kávét, vagy teát?

— Mindegy, csak hozza már gyorsan.

Pár perc múlva az asztalon gözölgött a csésze. A vendég egy ideig bizalmatlanul nézte, majd magához intette a pincért:

— Mi ez? — kérdezte rámutatva a csészére.

— Kérem, miért tetszik kérdezni? — Aztért, mert ha ez kávé, akkor hozzon inkább teát, de ha tea, akkor hozzon inkább kávét.

**Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. Zirci mellett templommal szemben)

— **Állatgészségügy.** Sárszentmihályon, Zámolyon és Szabadbattyányban megszűnt a sertésvész.

**Kávét** mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Délután 5 óraker meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

#### Apróhirdetések

Apróhirdetések fizetendők előre

**Arany Biblia** azelőtt 150 korona, most 90 korona cím a kiadóban.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **elválok gézgep lívaság és roptajavítás** hat a legjuttányosabb árban és pontos kiszolgálás mellett Dobos Imre gépész, Berényi-ut 6. szám.

Gőzmalom-u. 14. számház, mely gazdaságra is alkalmas, 2 utcai és 2 udvari lakással, nagy udvarral és kerttel előd, Tudakozódni ugyanott lehet.

**Eladóház.** Külsőberényi-uton egy sarokház, hol négy utca közlekedik, országot mellett igen alkalmas üzlethelyiségnek, minden órán előd. Tudakozni ugyanott.

**Tanuló lányokat** vasaláshoz fizetéssel felvesz Rehorska kemefestő és vegytisztító gyár Tobak-utca 21.

Malom-utca 35. számú házban egy két szobás utcai és egy kétszobás udvari lakás, esetleg istállók, felszer azonnal, vagy augusztus 1-ére kiadó.

**A Hitelszövetkezet** Lovóde-utca 3. sz. alatt aprított tűzifát ad a tagoknak házhöz szállítva 100 kgkint 2:60 K ért.

#### Piaci árak:

Buza	21:80—22:00 K
Rózsa	18:20—18:40 K
arpa	19:80—20:00 K
Zab	20:80—21:00 K
Tengeri	20:00—20:00 K
Bab	3:00— — K
Burgonya 1 kg. uj. 14	— — K
Zsir	1:00 — — K
Szalma takarm. 4 00— 4:40 K	
Széna kötöttlen 6 00— 6:50 K	
Sertés 100kgm. a. 1:10— 1:16 K	
" " " f. 1:20— 1:30 K	
Marha hus 1 kgm 1:80— 2 — K	
Borjú " " " 2:00— 2:40 K	
Köszén 1 mm. 3:60 — — K	

## ÖN NYER

ha csekély befektetéssel áldoz oly célra, melynek hasznát

## MILLIÓK

élvezik. Nincs nagyobb nyereség, mint az, amelyet soha el nem veszthetünk. És ki nem állítja, hogy

## MINDENKI

el nem veszthető nyereséggel olvassa Slemil Péter csodálatos történetét. Csekély egy koronáért kapható a szerkesztőségben.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítenek. Telefon sz. 301.

**Háztulajdonosoknak vízvezetési és csatornázási**

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel készséggel szolgálnak

**EPERJESI TESTVÉREK** vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi- és Bank-utca sarok. Műhely és cementárú gyár: Budai-ut 62. sz.

**Munkáslányok felvételnek Hagenmacher sörtelep Fazekas-utca 6.**

**Mikes Törökországi Levelei,** diszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cím a kiadóban.

**Fényképezőgép 6x9,** kobold eladó 10 koronáért. Megtekinthető a kiadóban.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakemberrel készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház

**Női kalapüzlet.**

Elsőrangú 20 év óta főállású üzlet kiterjedt helybeli és vidéki vevőkörrel **Kimutatható jó forgalommal,** mely magányos nőnek vagy nagyobb családnak biztos megélhetést nyújt, elegánsan, a mai kornak megfelelő berendezéssel és áruval azonnal eladó és átvehető.

Bővebbet **Leszler Imre** egyedüli megbízottnál, **Nagy Sándor-utca 2.**

**Eladó ház és telek.**

A belváros legszebb pontján egy emeletes ház, az emeleten, egy 3 és egy 5 szobás, a földszinten két 3 szobás utcai lakással és egy üzlethelyiséggel, száraz pince raktárakkal, mosókonyha és házmester lakással, az udvarban két 2 szobás és két 1 egy szobás lakással nagy árnyékos udvarral. Telek 500 □-öt beültetve különféle nemes fajú gyümölcsfákkal, a telek 3 házhelynek is értékesíthető. Az ingatlanon levő olcsó  $4\frac{3}{8}$  kamatu bankteher átvehető. stb.

Bővebb felvilágosítást közvetlen a vevők nyerhetnek, **Leszler Imre** egyedüli megbízottnál, **Nagy Sándor-utca 2.**

**TISZTÁN**

és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szappant vesz, hogy

**KOLOZSVÁRI (HEINRICH-féle)**

**Glycerin szappan**

**Tojás** „

**Mandula** „

**Márvány** „

A kolozsvári gyógyszappangyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.

**FÜRDŐ RUHÁCSKÁK és KALAPOK.**

**LÁNYKA és FIU RUHÁCSKÁK, KÖTÉNYEK.**

**GREMADIN, BATIST és MOSÓ NŐI BLUZOK. Napernyők! — Vászón és bőrcipők.**

LEGDIVATOSABB FRANCIA Foton áron és PÉCSI CSIPŐ FÜZÖK :: kaphatók!

**KOVÁCS ANTAL**

uri- és női divatruháza.

**Ha eladni vagy venni-valója van**

az apróhirdetések közt tegye közzé!



**Székesfehérvári Butorkészítő Iparosok**

**ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE**

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

TELEFON 258. KOSSUTH-UTCA 10.

Állandó nagy készletet tartunk, egyszerű és finom butorokból minden társadalmi osztály részére. Nyaralók és szállodák berendezésére legalkalmasabb a tömör keményfa butor, melyből

2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény és 1 mosdó márvány tükörrel

**340 korona.**

Melyből nagy mennyiség van raktáron.

**„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!**

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

**20** fillér egy óriási doboz!  $\frac{1}{4}$  kgr **75,**  $\frac{1}{2}$  kgr **140,** 1 kgr **270** fillér.

Fernolent világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

**Cipőkrém különlegességek minden színben!**

**a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.**

**JÉGPOR** biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételtárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazeilin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőrtisztító. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrcik.

**„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes**

Igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

**LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkoreskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és ártelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.